
 
 
Ata da 2ª Reunião sobre Liquidez do Mercado Secundário de Títulos de Dívida das Empresas 
 
 
Local : ANBID 
 Av. Brig. Faria Lima, 2179 – 2º andar. 
 São Paulo - SP 
 
Data: 09 de junho de 2005 –  15:30 h 
 
Participantes: ABRASCA Eduardo Lucano 
 ABRASCA José Roberto Espósito 
 ANBID Luiz Fernando Resende 
 ANBID Mara Limonge 
 ANDIMA Alfredo Neves Penteado Moraes 
 ANDIMA Luiz Macahyba 
 BOVESPA Charles Mann de Toledo 
 Coordenador Thomás Tosta de Sá 

 
O Coordenador iniciou a reunião indagando se todos haviam recebido a ata da reunião de 10/05 
e se havia alguma correção ou adição a fazer, tendo então sido aprovada sem alterações. 
 
Justificou, a seguir, a ausência do Toninho da ABRAPP, que não pôde comparecer mas que já 
havia falado com o Ricardo Penna sobre o projeto, obtendo integral apoio da PREVIC. 
 
Na seqüência, pediu que Alfredo Moraes da ANDIMA apresentasse suas sugestões de revisão da 
Instrução CVM nº 404 sobre regulamentação das debêntures padronizadas. O documento 
(anexo) distribuído pela ANDIMA abordou os seguintes temas com as respectivas sugestões de 
alteração da Instrução: 
 

1- Formador de Mercado 
2- Procedimento Simplificado de Registro 
3- Negociação nos Mercados Primário e Secundário 
4- Segmento Especial de Negociação 

 
Todos os temas foram objeto de comentários dos participantes da reunião, sendo proposto pelo 
Coordenador que cada um elaborasse um comentário específico sobre as sugestões apresentadas 
e que fossem retransmitidas por e-mail para todos os integrantes do grupo para deliberação 
numa próxima reunião. 
 
A seguir foi pedido a Luiz F. Resende que informasse sobre a atualização do projeto ANBID. O 
Luiz Fernando e a Mara Limonge distribuíram também documento (anexo) que atualizava as 
informações sobre as iniciativas no âmbito da ANBID e no âmbito das autoridades monetárias 
relativas ao projeto, anteriormente distribuído, sobre a criação da liquidez do mercado 
secundário de títulos de dívida da empresa. 
 
Comentaram a seguir que o Código de Regulação de Ofertas Públicas da ANBID continuava em 
audiência pública e que vários tópicos do projeto eram tratados nesse documento. 



 
 
Os representantes da ABRASCA e da ANDIMA informaram que estariam encaminhando na 
próxima semana suas sugestões. O representante da BOVESPA disse também estar 
providenciando o envio de sugestões. 
 
A ANBID distribuiu ainda as Resoluções 3171/04 e 3197/04 do CMN que tratavam 
respectivamente das operações compromissadas e operações de troca e empréstimo de títulos 
voltados para a facilitação do desenvolvimento do mercado secundário de títulos de dívidas das 
empresas. 
 
O Luiz Fernando comentou ainda, a realização de mais uma reunião com o BNDES a respeito 
da criação do Fundo de Liquidez. 
 
Tendo em vista o horário de encerramento da reunião, o Coordenador propôs que as 
apresentações do “Leading Case” Petrobrás e do Centro de Liquidez, a serem feitas 
respectivamente por José Roberto Espósito, da Petrobrás, e Charles Mann de Toledo, da 
BOVESPA, ficassem para a próxima reunião. 
 
Foi proposto ainda que o Coordenador fizesse um convite ao BNDES e a PREVIC para que 
participassem da próxima reunião, que ficou marcada para dia 07 de Julho, 5ª feira, com duração 
prevista de três horas, a iniciar-se às 15 horas. 
 
Obs.:- Alterações podem ser feitas e remetidas para inclusão 
 
Atenciosamente, 
  
São Paulo, 16 de junho de 2005. 
 
Thomás Tosta de Sá 
Coordenador do Comitê Executivo do 
Plano Diretor do Mercado de Capitais 
 


